



活动现场人气十足。

“我陪孩子读经典”上新！ 趣读馆明年将直达各区(县、市)

AR互动科普、亲子阅读录制、情有“读”钟显眼包派送……12月21日，“我陪孩子读经典”趣读馆迎新活动在宁波少年儿童图书馆拉开序幕。今年浙江书展期间，那本蓝色“大书”的核心展陈内容首次于展外亮相，众多家长带着孩子第一时间展开了打卡、互动……

1 “我陪孩子读经典”趣读馆焕新亮相

今年以来，市委宣传部牵头创新推出“我陪孩子读经典”全民阅读品牌，积极构建“家、校、社”共读全链条，用“陪孩子”来撬动全社会阅读，用“小读本”来撬动城市“大文明”。截至目前，全市开展各类阅读活动1.3万余场次。今年的浙江书展期间，“我陪孩子读经典”悦读馆一跃成为展会中最亮眼的打卡点。

随着2025年新年的脚步日益临近，“我陪孩子读经典”趣读馆全新亮相。

整个趣味馆设置了亲子阅读录制区、绿趣生态箱、数字阅读互动区、“我陪孩子读经典”打卡互动区、“我陪孩子读经典”主题展示区等多个板块。

“我们差不多一个月带孩子来一次少儿图书馆，今天碰巧赶上了新活动，孩子也很喜欢。”当天下午，市民祝女士与儿子开启了一段充满趣味与探索的亲子阅读之旅。

作为本次活动的亮点之一，亲子共读录制区排起了长

队，这里为大家提供了温馨、舒适的阅读环境，家长与孩子在此共同阅读经典读本，通过摄像头，可以记录下这段珍贵的阅读影像。

录制区精选出了近200本经典书籍，不仅让家长、孩子能享受阅读的乐趣，完成录制后，所选书籍还可以打包带回家。“平时工作比较忙，真正陪孩子阅读的时间不算多，今天这场阅读体验，也是我们家里一份珍贵回忆。”有家长表示。

2 “趣读馆”计划明年走遍宁波

活动现场，绿趣生态箱的“爬宠”也很受孩子们欢迎。蛇、蜥蜴等小动物的生活习性是怎样的？在指导老师的科普下，孩子们的探索欲望一下被激发出来。

“我们家女儿胆子比较小，今天她也敢触摸蜥蜴了，给她点赞。”现场一位市民开心地说，孩子们在零距离接触特色爬宠的时候，不仅掌握了自然生态的知识，也进一步探索到了大自然的奥秘。

数字阅读互动区则通过AR技术，让经典故事“活”起来，给孩子们带来新奇的阅读体验。

来到活动区域，孩子们眼中闪烁着好奇与兴奋，仿佛穿越时空，与故事中的人物展开对话。多位家长也参与其中，这种互动式的体验，极大地提高了亲子家庭的阅读兴趣。“全新技术的植入，对孩子来说很有吸引力，也让阅读变得更加好玩！”一位参与活动的家长说。

打卡互动区，则让阅读之旅更为丰富多彩。现场扫描小程序二维码，便可参与互动，抽取主题衍生文创，如阅读日历、主题书签及显眼包等惊喜礼品，让每个家庭的阅读之旅都充满了期待与惊喜。

活动现场，孩子们通过参与阅读互动可以获得《2025阅读日历》，这本实用的阅读指南，也为孩子们制定好了一年的阅读“计划”。

“亲子共读，具有很强的示范和引领作用，不仅能够丰富孩子的知识储备，更能加深家庭成员之间的情感联系，为孩子们的成长之路增添更多色彩。”活动相关负责人表示，“我陪孩子读经典”趣读馆计划在明年走进宁波各区(县、市)，实现全市覆盖。

记者 施代伟 黄银凤
通讯员 陈莹

情暖“新”力量 美好“骑”遇记 鄞州首南街道 关爱新就业群体

“新”伙伴邀您来相聚啦！12月20日下午，鄞州区首南街道学府壹号商业街的文化广场热闹非凡。这个由首南街道牵头，联合楼宇社区和学府社区共同为外卖骑手、快递小哥等新就业群体打造的一场温馨的“情暖‘新’力量 美好‘骑’遇记”活动，吸引了众多穿梭在城市中的外卖小哥、快递小哥等新就业群体参加。

当天，首南街道特别为新就业群体提供了冬至传统美食——烤番薯和焗菜年糕。烤番薯的香甜和年糕的软糯，满足了味蕾，温暖了心房。

活动现场，服务摊位前人潮涌动。摊位内容包含“情绪宣泄”“健康养生”“温暖关怀”“安全守护”“权益保障”“能量补给”和“生活便利”七大主题。活动形式从负面情绪宣泄、医疗康复保健、暖心物资发放、骑行安全宣传、劳动权益保护、能量补给以及衣物缝补等多个方面，为首南街道的新就业群体提供全方位服务。新业态就业人员可根据自身需求选择相应的服务内容参与，无论是需要情绪宣泄的骑手，还是需要健康咨询的快递员，都能在这里找到贴心服务。

学府社区还特别推出了“不同凡响宣泄站”，为新就业群体劳动者解解压。“用锤子捶打宣泄板，打倒中间三个道具，这种方式真的很有效，能帮助我们释放工作中的压力。”一名刚体验了小游戏的快递员毛小利说，这样的活动挺有新意。

同时，来自首南街道居家养老服务中心的轮值老年公益团队——鲍家套社区“壹元裁缝铺”也为这些小哥缝补外卖服，小小的缝补，传递了温情，展现了首南老年公益团队的桑榆力量。

此次活动还得到了首南街道辖区众多爱心党组织的支持，众筹物资近万元，购买了羊毛手套、围脖和奶茶等，一一派发给过往的小哥。“上次街道组织了众筹清凉的活动，我觉得很有意义，这次就报名参加众筹温暖活动。这些户外工作者真的很辛苦，能为他们做点事，感觉很暖心。”参加此次活动的党务工作人员顾优青说。

记者 薛曹盛 通讯员 王静远 王静



活动现场，外卖小哥开心地领取了烤番薯。